B mpasuibHO#l TpeyronpHOU mnupamuae SABC Breicota paBHa 12, a amodema paBHa
20.Touku P u T — cepenunnl pédoep SB u SC coorBercTBeHHO. [171O0CKOCTh 0 CONEPIKUT
npsmyto PT u mapasuienbHa BeicoTe mupamMusl SH.

a) JlokaxuTe, 4TO TUIOCKOCTh . ACTUT BBICOTY ocHOBaHusl BH B oTHOmIeHnu 1 : 2, cumnras
OT TOYKH B.

0) Haitnute paccTosinue oT Touku B 10 miockoctu a.

a) SO — Beicota upamusbl SABC. T.x. nupamuia —
npaBuibHas, To O — TouKa nepeceyeHust BBICOT OCHO-
Banust ABC. PT — cpenusist nuaus tpeyroiabHuka BSC,
u nosromy PT || BC.

Pea u Pe(BSO)=a u (BSO) nepecekarorcst 1o
npsimoit PL, u k. | SO, To PL|SO. Ilpu stom
Lea n Le(BSO), 1.e. LeBO.

PL||SO u SP=PB= PL - cpennsis nuHus Tpe-
yroasHuka BSO, u OL = BL. Touka O nexxut Ha BbI-

cote BH, moatomy BO = % BH ;

BL:OL:EBO:EBH ; LH=BH -BL=BH —EBH :EBH ;
2 3 3 3

BL:LH :EBH :EBH =1:2.
3 2

0) Tea u T €(CSO)=a u (CSO) nepecekarorcst mo mnpsmoir TN, u T.k. «||SO, 1o
TN||SO. IMpu stom Tea u Ne(CSO), te. NeCO. SO _L(ABC); PL|SO;
TN ||SO = PL 1 (ABC) u TN L (ABC)=> & L (ABC).

PL — cpenusis muaus Tpeyronbauka OSB = OL = LB . TN— cpenusist auHus TpEYrojJbHUKA
OSC = ON = NC = NL - cpenusis nmunus tpeyrosbanka BOC u NL||BC, T.e. B3auMHo
nepneHauKysapHeie miockoctu ABC u o nmepecekaroTcst mo npsiMoi, mapajuiesibHON CTo-
pone BC. IlosTomy paccrosinue oT TOUKM B /10 MI0CKOCTH o paBHO PACCTOSHUIO JI0 TLIOC-
KOCTH o OT Jro0oi apyroit Touku npsimoit BC. YaoOHee Bcero st HaXOXIEHUS STOTO
paccrosiaus B3sTh Touky K BeicoThI ocHOBaHUs AK. B camom neme, AK L BC, NL||BC,
snaunt AK L NL, AK LSO, PL||SO u AK L PL= AK 1| «. ITostomy KD — paccrosi-
Hue oT npsiMoit BC 110 MIockocTH @, a 3HaYUT, U pacCTOsSIHUE OT TOUYKU B 10 mockoctu .
SK =20 kak anodema 60koBoii rpanu BSC. 1o Teopeme ITudaropa

OK =+/SK2 — 502 =+/202 —12% =/400 —144 = /256 =16.

KD:%OK =8.

Paccrostnue ot Touku B 1o minockoctu o paBHO 8.



	В правильной треугольной пирамиде SABC высота равна 12, а апофема равна 20.Точки P и T – середины рёбер SB и SC соответственно. Плоскость α содержит прямую PT и параллельна высоте пирамиды SH.
	а) Докажите, что плоскость α делит высоту основания BH в отношении 1 : 2, считая от точки B.
	б) Найдите расстояние от точки B до плоскости α.
	а) /SO – высота пирамиды SABC. Т.к. пирамида – правильная, то O – точка пересечения высот основания ABC. PT – средняя линия треугольника BSC, и поэтому  .
	и  α и (BSO) пересекаются по прямой PL, и т.к.  , то  . При этом   и  , т.е.  .
	и   – средняя линия треугольника BSO, и  . Точка O лежит на высоте BH, поэтому  ;
	;  ;
	.
	б)   и  α и (СSO) пересекаются по прямой TN, и т.к.  , то  . При этом   и  , т.е.  .  ;  ;    и  .
	PL – средняя линия треугольника OSB  . TN– средняя линия треугольника OSC  NL – средняя линия треугольника BOC и  , т.е. взаимно перпендикулярные плоскости ABC и α пересекаются по прямой, параллельной стороне BC. Поэтому расстояние от точки B до плоск...
	как апофема боковой грани BSC. По теореме Пифагора
	.
	.
	Расстояние от точки B до плоскости α равно 8.

